

# EL CORREO

NUM. 10.367.—(AÑO XXX)

MADRID.—SABADO 19 DE JUNIO DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## POLÍTICA INTERNACIONAL

### Rusia y Europa.—El terror ruso

Los discursos cambiados en la entrevista celebrada en Rival por los emperadores de Alemania y Rusia y las noticias que de ella han transmitido los correspondientes, confirman el carácter pacífico que se le asignaba. Esta entrevista no podía modificar la situación política de Europa ha sido, principalmente, una manifestación de la cordialidad de relaciones personales entre ambos soberanos. Algo contribuirá también a mejorar las relaciones entre Rusia y Alemania resentidas como consecuencia del apoyo prestado por el gobierno de Guillermo II a Austria en la actual crisis oriental.

En Alemania misma no se da mayor importancia a la entrevista de los emperadores, y no han faltado periódicos que la consideren del todo inútil; en términos parecidos se expresa la prensa rusa.

La situación de Rusia no permitió tampoco a esta nación entrar en compromisos que modificaran su posición en el concierto europeo.

Está muy reciente su gran crisis interior, que aún padece, para que, sin peligros, intentase una actividad que debilitase en reconstitución. Sin contar con que el gobierno ruso parece no tener otra preocupación mayor que la de asegurar todos los elementos liberales de su nación.

En esto viene cometiendo excesos que han trascendido a Europa y que en todas partes se condenan con dureza. Algunos periódicos han llegado hasta pedir una acción común de los gobiernos europeos, en nombre de la humanidad, para detener el terrorismo oficial que tanto desarrollo ha adquirido en los últimos años en Rusia. A causa de esa situación interior del imperio moscovita, la noticia de una visita del Zar a Eduardo VII el próximo Agosto, ha iniciado un movimiento de protesta en Inglaterra contra el autócrata ruso.

Los hechos que lo motivan, son, en verdad, espeluznantes.

Los revolucionarios rusos están siendo por parte del gobierno de su país objeto de las represalias más feroces. No se perdona medio, por riguroso y terrible que sea, para evitar que renazca la propaganda revolucionaria.

Ahogado hace tiempo aquel amplio movimiento subversivo, que estalló en el imperio después de la lucha ruso japonesa, todavía el rigor de la represión persigue y castiga a los individuos revolucionarios; y contra la natural, las represalias se han ampliado y encauzado más a partir de la época en que los excesos libertarios fueron cesando; es decir, desde el año 1907.

Esto demuestra que el gobierno de Rusia no se ha contentado con restablecer el orden público, aplicando los castigos condignos, sino que va más allá, pretendiendo aniquilar de una vez los impulsos liberales del pueblo ruso.

El príncipe Kropotkin acaba de publicar un trabajo que contiene datos tan curiosos como horripilantes sobre las execraciones de la autocracia rusa y que constituye un cuadro fidedigno del estado actual de aquella sociedad, bajo un régimen de terror.

Estadísticas oficiales, documentos parlamentarios, é informaciones periodísticas, han servido al ilustre publicista para componer cabalmente su notable estudio.

Afirma el príncipe Kropotkin que en los últimos cuatro años más de 70.000 personas, varones y mujeres, han sido desterradas por motivos políticos; más de otros 50.000 han sido reducidos a prisión, y de 3.000 á 4.000 ejecuciones se han realizado sumariamente.

La enormidad de estas cifras se agrava considerando algunas circunstancias de distinto orden que concurren en las penalidades: la prisión de Kieff, espes para 200 prisioneros, encierra hoy más de 2.000; la enfermería de esta prisión, habilitada para 95 enfermos, contiene 339. Durante el año de 1908 se registraron 2.188 casos de fiebre tifoidea, en sola esta prisión. Y la situación es la misma en las de Perm, Ekaterinow, Poltava y Koursk.

En Moscow, de 1.300 forzados, la mitad de ellos han sido condenados por delitos políticos. En celdas de 12 pasos de largo por cinco de ancho, se han encerrado hasta 25 prisioneros. Y estas celdas se airean solamente durante un cuarto de hora al día; y un 65 por ciento de los enfermos padecen de escrófulas...

En fin, un dato que da idea de los horrores de las prisiones rusas: los suicidios se multiplican entre los prisioneros. Treinta casos ocurrieron en 1907 y 70 el año pasado.

Y entre estos desdichados, que no han podido resistir hasta el fin de su castigo, hay muchos de catorce años, una joven de veintidós que se ahorcó con su propia esbeller, y adolescentes desesperados que desgarraron su vientre con cachos de vidrio...

Se comprende que la temerosa autocracia moscovita, quiera asegurar su poder reprimiendo enérgicamente las sediciones y los

atentados; pero es inconcebible que para destruir el terrorismo, despliegue el Imperio un régimen análogo de terror.

## LA EXPOSICION DE VALENCIA

El concurso de esgrima.—La banda municipal de Madrid

Valencia 19.—En el gran salón de actos de la Exposición ha continuado celebrándose el concurso de esgrima.

Constituyó el Jurado, uno de cuyos puestos lo desempeña Afrodiso Aparicio, comenzó el torneo regional á espada.

Los premios eran tres y los asaltos de cuatro minutos.

Contendieron Alcantarilla, Hueso, Lliberat, García, Muga y Rodríguez.

Ganaron: primero, una medalla de oro, Muga; segundo, medalla de vermeil, García; tercero, medalla de vermeil, Lliberat.

Seguidamente se verificó el torneo regional á sable.

Lucharon los mismos que habían tomado parte en el torneo regional á espada, más Casanova.

Hubo empate en el segundo premio.

El resultado, fué: primero, medalla de oro, Hueso; segundo, medalla de vermeil, García; tercero, medalla de vermeil, Muga.

A la banda municipal madrileña se le prepara en esta población un recibimiento entusiasta.

Para recibirla saldrán á la estación la banda municipal de Valencia, todas las Sociedades artísticas, orfeones y una nutrida comisión del Ayuntamiento.

El alcalde se ocupa en preparar alojamiento á los componentes de la banda.

Probablemente se ofrecerá al maestro Villa la dirección de un concierto con la misma gran orquesta que dirigió recientemente el maestro L'salle.

En tal caso, el concierto se celebraría en el salón de actos de la Exposición.

El aviador Oliver.—Expedición mallorquina

Valencia 19.—Ha llegado el aviador Oliver, habiendo dejado embalsado en Pens el motor para aeroplano.

Las pruebas definitivas se efectuarán á principios de mes.

El 10 de Julio llegará la expedición mallorquina, presidida por el alcalde y tres concejales de aquel Ayuntamiento y organizada por el periódico *La Almudaina*, de Palma.

Se organiza una recepción entusiasta, y en obsequio también de los expedicionarios se celebrarán varios festejos, entre ellos una velada en la pista de la Exposición, en la que se ejecutarán danzas típicas mallorquinas.—*Mencheta*.

## ESPAÑA Y CUBA

El ministro de Hacienda ha confirmado la noticia referente á la entrevista que el miércoles último celebró con el vicepresidente de la Cámara de Comercio de la Habana, interesado á ésta la celebración de un tratado de comercio entre la República cubana y España.

El Sr. Basada dice que las negociaciones entabladas para tal objeto van por muy buen camino, pues ambos gobiernos están en muy buenas disposiciones.

«Es inexacto—ha dicho el Sr. Basada—que el gobierno cubano, apoyado por el de los Estados Unidos, se oponga á todo arreglo con España respecto á la Deuda de Cuba, emitida durante la dominación española. Las negociaciones siguen; pero no es prudente por ahora aventurar el resultado de las mismas.»

## El Ayuntamiento de Huelva

Varios concejales del Ayuntamiento de Huelva han dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

Huelva 19 (1 m).—Se ha reunido esta noche la Junta de asociados para tratar del presupuesto extraordinario, importante 15.000 pesetas, aprobado por el Ayuntamiento.

En el acto de la reunión se presentó una enmienda, elevando el presupuesto á más de 80.000.

Los concejales que tienen el honor de dirigirse á V. E. trataron de protestar contra la forma insólita en que se presentaba el aumento, que no estaba legalmente justificado.

El alcalde, usando un procedimiento violento, arrolló nuestro legítimo derecho, impidiéndonos hacer uso de la palabra.

Esta actitud del alcalde ha provocado protestas, que nosotros tratamos de evitar por respeto á la ley y amor al pueblo.

La voluntad del pueblo manifestada en las últimas elecciones municipales, en que fué condenada la Administración municipal, ha impuesto al alcalde á apejar á la violencia.

De ello protestan ante V. E., confiados en que su hidalguía de caballero y su sinceridad de gobernante se abra por límite á tales atropellos.—Diego García, Eleuterio Ortiz, Mariano Torres, Manuel Toscano.»

El ministro de la Gobernación ha manifestado que tan pronto como recibió el despacho que antecede pidió informes al gobernador, quien le manifestó que se trataba de una mala inteligencia de dichos concejales. De todos modos ha ordenado que se depuren los hechos por si pudiera deducirse de ello responsabilidad.

## La elección en el distrito del Congreso

La comisión provincial ha resuelto la protesta formulada contra las elecciones municipales en el distrito del Congreso, estimando que no hay motivo legal suficiente para anular la nulidad de la elección, y ha aprobado ésta.

Sobre algunos de los extremos que abrojan las protestas ha creído la comisión provincial que procedía llamar la atención de la Junta Central del Censo, para que adopte las determinaciones

que juzga conducentes, y respecto de otros ha decidido ponerlos en conocimiento del fiscal de su Majestad, por el sistema que hay en ellos materia punible.

El concejal electo por el distrito es el republicano Sr. Trauserra.

## DESDE LA GRANJA

El Sr. Maura.—El Infante D. Carlos á San Sebastián.—Doña Victoria de paseo.—Firma de decretos.—Merienda.

San Ildefonso 19.

Ayer, poco después de las ocho, regresó de Madrid, el Sr. Maura, acompañado de su secretario particular, Sr. Rovira.

Se sabe de un modo definitivo que S. A. el Infante D. Carlos sale mañana en el sudexpreso en dirección á San Sebastián, en donde el día 21, en representación de D. Alfonso, asistirá á la botadura del nuevo balandro *Hispania*, propiedad de nuestro monarca.

La noche del mismo día 21 D. Carlos regresará á La Granja.

En este Real Sitio sigue viviendo la vida acostumbrada.

Esta mañana la Reina doña Victoria, acompañada de su augusta madre, la Princesa doña Beatriz, y de la Infanta doña María Teresa, estuvo paseando por los jardines.

El Sr. Maura y el ministro de Gracia y Justicia salieron esta mañana en automóvil, haciendo una pequeña excursión por los alrededores, regresando al medio día para almorzar en Palacio, invitados por S. M. el Rey.

Como ayer, D. Alfonso y el Infante D. Carlos, han estado parte de la mañana en el campo del polo adiestrándose en el juego.

Los demás infantes, que se encuentran aquí, estuvieron evolucionando á caballo, regresando todos á la hora de almorzar.

El jefe del Gobierno estuvo al regresar de su paseo hablando breves momentos con los periodistas.

Dijo el Sr. Maura que nada importante ocurriría en la Península y que las noticias que venían de Melilla y Ceuta causaban completa normalidad.

Manifestó después que ayer había sometido á la firma real algunos decretos de Gracia y Justicia, entre los que figura la concesión de indultos de penas leves, y otro nombrando canónigo de la Catedral de Teruel á D. Vicente Antón Lapuente.

Después de almorzar, el presidente del Consejo, acompañado del marqués de Figueroa y del mayordomo de S. M. la Reina doña María Cristina, señor marqués de Aguller de Campoo, marcharon en automóvil por la carretera de Segovia para llegar á Cuella, en cuyo sitio se reunirán con las personas de la Real Familia para merendar.

A esta expedición no asisten las Reinas, quienes en automóvil darán un paseo por la carretera de Madrid.

Esta mañana han llegado á Madrid la marquesa de Squilache y el director de la *Epoca*, señor marqués de Valdeiglesias. Este regresaba hoy y mismo á la corte.

El tiempo que se disfruta aquí desde ayer es verdaderamente delicioso.—*Fabra*.

## Noticias de sociedad

En la parroquia de San Marcos tuvo lugar ayer el matrimonio de la bella señorita María Cristina de Pineda, hija de los condes de la Concepción, con el Sr. D. José María de Hornedo.

Fué apadrinado este enlace—que usó el cura párroco D. Lope Ballesteros—por la madre de la novia y el padre del novio, y la concurrencia fué idéntica á la de los nuevos esposos.

Entre las damas que asistieron á la ceremonia figuraban las duquesas de Najera, Nobleja y vinda de este título; marquesas de Hinojosa y Santa Gencova, condesa de Barberana y Villapadriana y alguna más.

En la sacristía fueron obsequiados los amigos de ambas familias con un delicioso lunch.

A los jóvenes señores de Hornedo desamparó felicidad sin cuento.

—Se halla enferma de gravedad, hasta el punto de haber sido viaticada, la señora doña Magdalena Frigola de Muguro, hija del barón del Castillo de Chirel.

Mucho celebraremos la mejora de tan distinguida enferma.

BRUNNEL

## EL KAISER Y EL ZAR

Entrevista de soberanos.—Despedida de los emperadores

San Petersburgo 19.

Después del almuerzo celebrado á bordo del *Hohenzollern* en honor del Zar, se despidió de éste el emperador Guillermo, haciéndose á la mar el yate imperial alemán con rumbo á Kiel.

El *Standard*, ó sea el yate imperial ruso, permaneció en su fondeadero.

Los ministros rusos y los representantes de Alemania marcharon poco después á Crenstadt.—*Fabra*.

## EN EL CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Se ha celebrado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista pública de la causa instruida por el levantamiento de una partida carlista en Galicia.

Presidió el general March, y asistieron á la vista 18 defensores.

Los hechos perseguidos los califica el fiscal como constitutivos de un delito de rebelión militar, otro de auxilio á la misma y otro, tenebrado, contra la forma de gobierno.

Para los cuatro autores del primer delito pide la pena de reclusión á perpetua, y para los del delito de auxilio, doce años y un día de prisión. Para los supuestos autores de delitos contra la forma de gobierno, dos años, cuatro meses y un día de prisión.

Por falta de prueba se solicita la absolución para 12 de los procesados, y se exige el decomiso de las armas.

La vista se suspendió á la una y se reanuda á las cuatro de la tarde.

Los defensores pronunciaron extensos informes, y el fiscal respondió, sosteniendo sus conclusiones. La sentencia no se hará pública oficialmente hasta que se hayan cumplido los requisitos que señala el Código militar.

## LOS TEATROS

Beneficio y estrenos

Hualga decir, tratándose de un actor tan popular y querido del público como Emilio Carreras, que la función de su beneficio celebrada anoche revistió caracteres de verdadera solemnidad. Al alentar del beneficio se unió el de figurar en el cartel dos estrenos, uno de ellos de firmas tan reputadas en el género como las de Arniches y García Alvarez.

A las ocho y media, hora de verificarse el primer estreno y á pasar de ser bastante intempestiva, el teatro se encontraba casi totalmente ocupado. Se trató de *Las gafas negras*, original de los Sres. Moncayo y Pizarra.

El público comenzó á interesarse desde los primeros momentos y escuchó con agrado la obra, aplaudiendo al final y haciendo salir á escena á los autores. Gran parte de los aplausos fueron debidos á la excelente labor del beneficiado y al notable trabajo del niño Fernández, que se presentó anoche como un actor de envidiable porvenir.

*Las gafas negras* es un sainete en el que los autores han combinado con habilidad las notas melodramáticas y cómicas, resultando una obra estimable. De la partitura del Sr. Penella, que es agradable á ratos, se repitieron dos números.

Al comenzar la representación de *El método Górriz*—el segundo estreno de la noche—un telón, representando el anuncio de una academia preparatoria de la juventud tímida, para las lides del amor, hizo las delicias de la concurrencia. Y durante el resto de la representación la hilaridad se mantuvo constante, gracias á las situaciones cómicas de la obra y á la abundancia de chistes que ray en ellas.

Górriz, pariente en muy próximo grado del pobre Valbuena y del pollo Tejada, ha empleado sus dotes de galanteador en poner una Academia donde se enseña á vencer la timidez de los hombres y á afrontar valientemente el encuentro con el sexo bello. Y uno de sus discípulos, el más torpe de la clase por su extrema cordadad, trae en jaque al profesor gracias á un plan ingenioso que el muchacho pone en juego para conquistar el cariño de la mujer de Górriz. No consigue dar al maestro cuchillada, pero el ponerle sobre aviso para no confiar demasiado en la torpeza de sus discípulos.

No hace falta decir que la obra tiene mucha gracia. El ingenio de los Sres. Arniches y García Alvarez es demasiado fecundo para que se hubiera agotado ya. A cada momento, una situación hábilmente preparada ó un chiste de grueso calibre hacían asomar la risa en labios del espectador. Conviénganos, sin embargo, en que *El método Górriz* no padece comparación, ni mucho menos, á *El pobre Valbuena* ni á *El pollo Tejada*, que son obras bastante más graciosas y están mucho mejor hechas.

De la música del maestro Lleó se repitió un bonito baile americano. El resto de la partitura se escuchó con agrado; pero no entusiasmo. El público llamó repetidas veces á escena á los autores.

Raúl Carreras, siempre justo en su papel, estuvo grandísimo en todas las obras, y compartieron con él los aplausos de la noche Rosario Soler, Juana Pina, señoritas Gómez Izaz y Lahera, señoras Torres y Vela; Sres. Manzanao, Ruiz de Arana, Mihora y Alvarez y el resto de la compañía.

Los regalos que Carreras recibió fueron muchos y valiosos.—*F. M.*

## Estadística de las sesiones del Congreso

Las actuales Cortes celebraron su sesión de apertura el 13 de Mayo de 1907, y se han cerrado el 4 del mes actual.

No es espeso de tiempo, que son dos años y veintidós días, ha celebrado el Congreso 425 sesiones. De éstas corresponden 264 á la primera legislatura. Desde las Cortes de Gádiz no se recuerda un igual período mayor número de sesiones.

Al inaugurarse estas Cortes y hacerse la clasificación de las actas por las precedencias políticas resultaron: 253 conservadores, 54 liberales, nueve demócratas, 32 republicanos, 17 catalanistas no republicanos, 14 carlistas, dos integristas, seis independientes y seis actas dobles.

Al cerrarse las Cortes, resultan: 237 conservadores, 63 liberales, nueve demócratas, 28 republicanos, 18 catalanistas, 14 carlistas, tres integristas, ocho independientes y 15 puestos correspondientes á las actas que están sin resolver ó á las vacantes que existen.

Es decir, que los ministeriales han perdido 17 puestos y cuatro los republicanos, y que han ganado tres los liberales, uno los catalanistas, uno los integristas y dos los independientes.

En la primera legislatura fallecieron 11 diputados, y en lo que va de la segunda, seis.

En 1907 se celebraron 20 elecciones parciales, y en 1908 las de 28 puestos, porque hay que contar en éstas las de cuatro diputados por Barcelona, dos por Valencia, dos por Cádiz y dos por Gasta gona.

## EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

Interpelación al gobierno

París 19.

Ayer tarde, en la Cámara de Diputados, se exploró una interpelación sobre la política general del gobierno.

Desde el principio, M. Delahaye dirigió acerbos críticos y vivas censuras al ministerio, resultando en discurso una diatriba en extremo violenta contra la República.

M. Gauthier de Clagny, nacionalista, que le sucedió en la tribuna, acusó al gobierno en vivos términos de carecer de método y ser incapaz de llevar á cabo su programa.

Terminó diciendo que del paso de M. Clemenceau al poder, solo quedará el recuerdo de la sangre francesa derramada en la represión de los desórdenes de Lens, Narbona y Villeneuve.

Se levanta la sesión en medio de la agitación general.—*Fabra*.

## EL MONTE DE PIEDAD DE JEREZ

El Gobierno ha acordado se gire una visita de inspección al Monte de Piedad de Jerez, donde se han descubierto algunas irregularidades y deficiencias.

Han sido comisionados para ello el director del Monte de Piedad de Madrid, Sr. Alvarez Mariño, y dos contables.

Estos señores han salido para aquella población en el expreso de Andalucía de esta noche.

## LA HACIENDA ALEMANA

Deficit considerable.—El impuesto sucesorio y los partidos políticos.—Las bases de imposición.

Atres de tempestad se ciernen sobre la cabeza del canciller alemán, y aunque Bülow cuenta con la confianza del Kaiser, es indudable que la ruda oposición que se le avoca con motivo de las reformas financieras que piensa implantar, ha de proporcionar graves contratiempos.

La reforma financiera del gobierno alemán va encaminada á hacer frente á un déficit de 500 millones de marcos, mediante el establecimiento de impuestos cuya recaudación ascende á dicha cifra.

La base principal de imposición eran las sucesiones que debían proporcionar al Tesoro lo menos 100 millones de marcos, recaudándose los 400 restantes por medio de impuestos indirectos.

A favor de este impuesto sucesorio declaróse el partido liberal por estimar que los impuestos sobre la herencia son los únicos legales y razonables, ya que el pueblo paga en demasía, y en relación con él, las clases ricas contribuyen escasamente á las cargas públicas. En cambio, los católicos y conservadores se declararon desde el primer momento enemigos del impuesto sobre las herencias, ofreciendo para sustituirlo una contribución sobre las fortunas.

En el Reichstag, el canciller ha tratado la cuestión de la crisis financiera que padece la nación germánica y el gobierno ha distribuido á los diputados los proyectos de impuestos nuevos que propone para reemplazar á los proyectos propuestos por la comisión de Hacienda y que no acepta.

Creo el gobierno alemán que los 500 millones de impuestos nuevos, lo menos 100 deben ser pagados por las clases acomodadas. Habíéndose opuesto la comisión al recargo sobre las sucesiones, propone el gobierno otro impuesto sobre las herencias, pues considera que el imperio no tiene otro recurso para conseguir que tributen las grandes fortunas.

Sin embargo, teniendo en cuenta las objeciones que le han hecho, excime á las sucesiones inferiores á 20.000 marcos, pero extiende el impuesto á las herencias en línea directa y entre cónyuges.

Este impuesto sólo dará cincuenta y cinco millones en vez de ciento. La cantidad complementaria se obtendrá con un impuesto de un cuarto por ciento sobre el valor de las pólizas de seguros de incendios que pasen de cinco mil marcos y por un aumento de derechos del timbre.

La discusión del impuesto sucesorio ha de ser la base de la lucha en el Parlamento alemán. Se cree que los conservadores y el centro católico, sostenidos por los agrarios prusianos procurarán que no se apruebe dicho impuesto. Frente á éstos luchará la Liga Anárquica compuesta de millares de fabricantes, industriales y comerciantes de todas las ciudades de Prusia que se aprista á una energía pesada, para combatir los proyectos que quieren hacer prevalecer los conservadores y católicos y que tienden—según afirma un diario berlinés—á que sea exclusivamente el pobre quien pague las consecuencias de la política de armamentos que sigue el Kaiser.—*L.*

## TRIBUNALES

### Supremo

Recurso Interésante

Esta tarde se ha verificado en la Sala segunda la vista de un recurso interpuesto contra una sentencia dictada por la Audiencia de Córdoba.

El fondo de la cuestión que hoy se ventila, es el siguiente:

Don Antonio Morales Rivas, un señor que padece una aflicción á la vista que le tiene medio ciego, está encargado de la administración de sus bienes á Manuel Gálvez.

Éste era el que extendía todos los documentos referentes á los negocios que aquél tenía, limitándose D. Antonio á firmarlos.

A causa de un disgusto que hubo entre ambos, el Sr. Morales Rivas despidió á su administrador, y á los pocos días de esto se presentó al Juzgado una demanda de juicio ejecutivo contra aquél por D. José Ibarra, á quien Gálvez había endosado un documento en que constaba que D. Antonio debía á su antiguo administrador 25.000 pesetas.

El Sr. Morales negó esta deuda, afirmando que, aunque á firma se aparecía en el documento era la suya, había sido víctima de una tentativa de estafa por parte de Gálvez.

Seguido proceso oral como éste, en el período de prueba se pidió un informe acerca de dicho documento de crédito á la Academia de la Lengua; pero por no haberse practicado la peritación en forma, dicho Centro no emitió su dictamen; á pesar de esto, la Audiencia de Córdoba señaló día para el juicio.

Al ir á celebrarse éste, el abogado defensor de Gálvez renunció á la defensa, y la Sala acordó en nombre letrado de oficio.

Este pidió suspensión del juicio, y la Sala no lo acordó, obligando, con apercibimiento, á que asistiese el abogado defensor.

# Información telegráfica

## EXTRANJERO

### En honor de los Wright

Dayton Ohio 18. Hoy han sido entregadas a los hermanos Wright las medallas de oro que mandó acuñar el Congreso (Cámara de diputados) en honor de dichos aviadores.

### Terrible accidente

San Petersburgo 18. Tres miembros del Aero Club de Rusia, el conde de Rostovtsoff, secretario particular de la emperatriz; el ingeniero M. Palytinski y su mujer, acompañados del teniente Germán, piloto, realizaron hoy una ascensión en un globo libre. Llegado ya a gran altura, el aerostato sufrió una avería, cayendo con una velocidad vertiginosa.

Cuando los testigos de este terrible accidente acudieron para prestar auxilios a los viajeros, encontraron muertos al conde de Rostovtsoff y al ingeniero Palytinski, y mortalmente heridos a M. Palytinski y al teniente Germán.

### Modificaciones en el gobierno brasileño

Río Janeiro 18. Se han introducido algunas modificaciones en la composición del nuevo gabinete. Al Ministerio de la Guerra va el general Andrade Guimarães, jefe que fué del Estado Mayor General, sustituyéndole en su puesto el general B rmann.

La cartera de Agricultura ha sido ofrecida al Sr. Prado, prefecto de Sao Paulo. El espíritu conciliador que ha inspirado al Sr. Nilo P. Cunha ha producido excelente impresión en todas partes.

Río Janeiro 19. Ha sido nombrado ministro de Agricultura el gabinete de D. Nilo P. Cunha, D. Cândido Rodríguez, que desempeñaba las funciones de secretario de Agricultura del Estado de Sao Paulo.

Ha quedado firmado el convenio de arbitraje entre Inglaterra y el Brasil.

Huelva seleccionada. San Petersburgo 19. Ha quedado seleccionada la huelga de tranvías de esta capital. Los empleados han reanudado su servicio en las mismas condiciones en que se hallaban antes de declarar la huelga.

Nueva York 19. En una habitación de un hotel de esta capital se ha encontrado una maleta que contenía el cadáver de una joven.

Se supone sea el de la hija del general Franz Sygel que demostró gran interés por las misiones de China.

Un naufragio. Sebastopol 19. En la bahía de Joapsay (Mar Negro) ha naufragado el transporte de guerra Ingul.

PROVINCIAS. La Exposición de Santiago. Santiago 18. Se trabaja con gran actividad en el edificio central y en los pabellones del recinto de la Exposición.

El Centro Gallego de la Habana construye un hermoso pabellón para arte retrospectivo. De la Habana se enviarán notables objetos.

El transporte «Lobo». El Ferrol 18. Ha salido para Cádiz el transporte «Almirante Lobo», que contiene el material que pertenece a la Escuela Naval, instalada a bordo de la fragata Asturias, y que en breve se abrirá en San Fernando. Montará allí varios cañones.

Federación agrícola. Palma de Mallorca 19. Por iniciativa del Sindicato Agrícola de Mallorca se ha constituido hoy definitivamente la Federación de Sociedades Agrícolas de Baleares, que organizará excursiones, iniciará concursos y trabajará activamente para hacer progresos en la agricultura.

Mañana se celebrarán las carreras ciclistas nacionales e internacionales.

Para el viaje del Rey a la Coruña. Coruña 18. La comisión provincial ha votado un crédito de 50.000 pesetas para los gastos que origine la próxima visita del Rey.

Los organismos populares contribuirán también al recibimiento.

De Madrid a Santander en automóvil. Santander 18. Esta noche, a las nueve y media, llegaron en automóvil el duque de Medinaceli, el marqués de Narros, el conde de San Martín de Hoyos y el Sr. Huertas. Hicieron el viaje desde Madrid en cuatro horas.

Mañana saldrán para San Sebastián en el balandro del duque de Medinaceli.

En honor de Benavente. Zaragoza 19. Anoche fué obsequiado con un banquete y una serenata D. Jacinto Benavente.

En la función de homenaje celebrada en honor en el teatro Principal, se han representado «Por las nubes» y «Al natural».

El público le obligó a haber acogiendo sus palabras con prolongados ovaciones.

Terapéutica en Cartagena 18. Procedente de Almería, han fundeado esta tarde los torpederos ingleses números 88, 89, 91, 92 y 97, todos de 110 toneladas.

Van al mando, respectivamente, de los comandantes E. Stevens, Jakman, Mason, Stancomb y Franklin.

La escuadrilla zarpará el lunes con rumbo a Cádiz.

El trasatlántico «Patricio Sastrástegui». Baile a bordo. Cádiz 18. Ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica, «Patricio Sastrástegui», procedente de la Argentina, haciendo un viaje rapidísimo.

Durante la travesía dieron a luz dos mayorquinas y una malsueña.

Fallecieron los pasajeros Gabriel Cornejas Lobres, natural de Baleares, y María Fontana Martín, que iban a Barcelona.

A bordo del barco se celebró un espléndido baile, en el que se reanudaron cerca de 1.000 pesetas con destino al Asilo naval, salvamento de naufragos y otros fines benéficos.

Vienen 924 pasajeros, y entre éstos viene preso por haber cometido su extradiición la República argentina, Lucas Marquese Treviño, de veintiocho años, a quien se acusa de haber matado al recaudador de contribuciones de Alora (Málaga).

Interrogado a bordo negó fuera autor del crimen de que se le acusa.

Dice que se embarcó en Gibraltar hace seis meses.—«Mencheta».

Vapor trasatlántico. Barcelona 19. Procedente de Manila y en el que ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica «Isa de Panay».

TRES AÑOS CON ANEMIA. CURADO EN TRES MESES CON LAS PILDORAS DEL DOCTOR WILLIAMS.

Palidez, es una de las más claras indicaciones de pobreza de sangre. Desgano, languidez, falta de voluntad para los quehaceres, poca inclinación a diversiones, desánimo, desaliento; estos son algunos de los síntomas que muchos hombres y muchas mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la condición anémica, la falta de robustez, y el que se le halla de tomar sin más demora las Píldoras de Dr. Williams, que todo el mundo recomienda para curar la anemia. Otro de los muchos curados dice:

«Yo sufrí por casi tres años de una fuerte Anemia, habiéndome curado con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia la vaya a los miles que en los trópicos son anémicos. Me había puesto muy pálido desde los comienzos de la enfermedad, mal apetito y cansancio, y con frecuencia tenía que guardar cama, sin que me aliviaran los varios remedios que tomé. Varias amigas me instigaron a tomar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y ya desde el principio me dieron notable mejoría, y a los tres meses mi curación era completa. Pueden publicar estas líneas de agradecimiento de su atento, etc. (Carta del señor Luis Paz, Mar 25, Palos (Havana), Cuba).

«Importante.—Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams se garantizan no contener ninguna ingreiente nociva, y por lo tanto pueden tomarse con entera confianza para purificar la sangre y en el tratamiento de la Anemia, colores pálidos, y toda la forma de debilidad; en las jaquecas, neuritis y demás trastornos nerviosos. Mujeres en todos

## GACETA DE MADRID

SUMARIO.—19 de Junio de 1909. Guerra.—Real orden concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, al comandante de Infantería don José Palencia Monzón, y la de la misma orden y distintivo, también pensionada, al escribiente de primera clase D. Sebastián Sansó Barnat.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo las dudas que se refieren a la Sociedad de Autores Españoles el pár. 3.º de la real orden de 29 de Junio de 1896.

—Otra concediendo autorización al Ayuntamiento de Villar del Arzobispo (Valencia) para invertir en títulos al portador la inscripción de la Denda perpetua señalada con el núm. 2.494.

—Otra disponiendo que, con cargo al presupuesto, se adquieran 67 ejemplares de la obra «El Mundo en 1903», de que es autor el barón del Suro Lirio, y que sean dichos ejemplares destinados a las Bibliotecas públicas.

Abierta todos los días de siete a doce de la mañana y de tres a siete y media de la tarde.

El domingo por la mañana, de siete a once de la misma, gran fiesta de la jota con bandurrias, guitarras, castañetas y parejas de baile de niños. Mañobras por el batallón I fantía del Alcaide Santa Cristina, cuya música amenizará los intermedios.

Revisión de globos. La entrada costará 30 céntimos, incluyendo el impuesto del timbre.

Los niños menores de diez años, gratis. Por la tarde: Gran baile infantil en el salón de fiestas, cerrado y cubierto, de la Exposición, con regalo de juguetes, y cuyo objeto las entradas al local del baile señaladas con un número que dé opción a «Bingo».

El jardín tocará una banda militar y a las siete, después de concluido el baile y la distribución de regalos, tendrá lugar en el lago el ensayo de preciosos barcos, juguetes movidos por electricidad y vapor, y facilitados por las casas de los expositores Sres. Ripoli e Igarita. Los juguetes que han de sortearse estarán expuestos el sábado y domingo.

Revisión de globos. El precio de entrada al jardín y a la Exposición 30 céntimos. Los niños menores de diez años gratis. Entrada al baile, sin distinción de edades, y con regalo, 50 céntimos.

## DON EDUARDO MEDINA

Ha fallecido en Madrid, víctima de larga y pesada dolencia, el anciano periodista D. Eduardo Medina, padre político de nuestro antiguo compañero el redactor del «Diario Universal», D. Ismael Sánchez Esteban.

El finado era un escritor correctísimo y un no tibia periodista. Como redactor, jefe de la «Correspondencia de España», puesto que desempeñó muchos años, el Sr. Medina demostró sus grandes aptitudes como periodista.

Ha dirigido durante largo tiempo el «Diario de Avisos de Zaragoza» y la «Correspondencia de España». Últimamente su enfermedad le hizo abandonar la vida activa del periodismo.

Desearse en paz el Sr. Medina y reciba su distinguida familia nuestro más sincero pésame.

## EL «ANUARIO RIERA»

Se acaba de publicar la edición de 1909 del «Anuario Riera», libro cuya utilidad es innegable y que lo hacen de continuo los comerciantes, industriales, es, abogados, médicos; cuantas personas se abajan con actividad y provecho, pues el «Anuario Riera» es una guía segura y a cuyos indicaciones se convienen atender. La presencia de esta obra es indispensable, no sólo en los despachos de los industriales y comerciantes, sino también en las librerías, restaurantes, cafés, cervicerías, etc. de todas las ciudades, pues en todos esos lugares hay mucha gente que desea consultar sus pginas para averiguar unas señas, un dato útil, una indicación necesaria.

La edición de 1909, notablemente aumentada, consta de dos tomos de 4500 páginas, es aquella cuya edición se expusieron de un modo más claro, impresas en mejor papel y con caracteres más legibles. Es «la única exclusiva de España»; pero también a sus señas nombres y direcciones de industriales y comerciantes residentes en cualquier país.

Esta 23 pesetas en todas las librerías y en la casa editora, que reside en Barcelona.

esta, sólo se encontró un montón de cachivaches en un rincón de la bodega.

El dueño de la casa percibe 90.000 pesetas como indemnización de expropiación; cantidad que está ya depositada en un Banco. El perito del casero había valorado el edificio en 40.000 más.

## VIDA TEATRAL

APOLO.—Mañana por la tarde se pondrán en escena en este teatro las celebradas zarzuelas «La alegría del batallón», «Las brisas» y «Cinematógrafo nacional».

Por la noche, a las ocho y media, «Los hombres alegres»; a las nueve y tres cuartos, «Las gafas negras» (en sección doble) y «El método Gorría».

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

LATINA.—Con excelente éxito se estrenó anoche en este favorecido teatro, una zarzuela titulada «Por la patria».

Los autores de la zarzuela, que son D. Emilio Prieto Villarreal, del libro, y los maestros Bretón (A) y Cambroero, de la partitura, fueron objeto de entusiastas ovaciones al terminar la representación.

En ella se distingueron todos los intérpretes, sobresaliendo el Sr. Bejarano.

«Por la patria» dará muy buenas entradas a la empresa de la Latina.

PARA LEER.—Se ha impreso y puesto a la venta el precioso buco dramático, original de nuestro compañero en la prensa Ximeno Ximénez, titulado «La noria», que se estrenó con gran éxito en el teatro Roma.

## NOTICIAS

La redención voluntaria del impuesto de céduas personales, termina el 15 de Julio próximo, debiendo, por tanto, obtenerse la cédula antes de esa día, para evitarlos el pago de los recargos.

Ha pedido la jubilación el portero mayor del Congreso Juan Torres y Posada, pariente lejano de D. José Posada Herrera.

Este cargo está retribuido con 4.000 pesetas y ocos, y será nombrado uno de los porteros de sala que tienen antigüedad del año 1878.

Ha tomado posesión del mando del escuadrón de la Escuela Real, el coronel de caballería D. Luis M. Marchesi.

También ha tomado posesión del mando del décimo regimiento mentado de Artillería, el coronel D. Enrique Puig y Romaguera.

Se ha autorizado a los jefes y oficiales de Sanidad Militar que lo solicitan para asistir al Congreso que celebrará en Washington la Asociación de cirujanos militares.

La Casa de la Moneda está acuñando nuevos sellos de 15 céntimos del mismo color que los anteriores, pero con el busto más pequeño de Alfonso XIII, ornado del Toleón de Oro.

Una comisión de exportadores ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle algunos beneficios que se otorgaran en una real orden del Sr. Villarverda a la importación de cajas de madera que sirven de envase para determinados productos.

El Sr. Basada ofreció estudiar el asunto.

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España acaba de publicar el servicio especial de billetes de mar en Portugal que establece anualmente en combinación con los ferrocarriles portugueses.

Los precios de los billetes de ida y vuelta para los puertos principales son baratas, y el plazo de validez alcanza hasta el 31 de Octubre, pudiendo efectuarse el regreso en cualquier fecha dentro de aquel plazo.

Los portadores de estos billetes tienen la facilidad de detenerse en distintos puntos del camino, así como de cambiar el itinerario del viaje sin pago de recargo de ninguna clase, como si se tratara de billetes circulares por Portugal, y, por lo tanto, no sólo interesan a los billeteados a los billeteados y veraneantes, sino a los turistas en general.

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana en el Museo de Reproducciones Artísticas, dará su director D. José Ramón Mélica la tercera conferencia sobre el «Templo y la Tumba en el antiguo Egipto», que versará sobre «Las tumbas egipcias».

La Infanta duña Isabel ha regalado a la iglesia parroquial de Santiago de Oñate, como recuerdo de la visita que hizo S. A. el 19 de Julio de 1907, dos preciosos tapices para el altar mayor y presbiterio.

Los tapices son de grandes dimensiones, de color gris claro, con flores de lis, de gran gusto artístico.

Patente alemana para colorear el cabello con sólo

El procesado, al empezar el juicio, recusó a su letrado, y a pesar de esto la Sala obligó a aquél a que continuara defendiendo a su patrocinado.

Celebrado el juicio, con las consiguientes protestas del letrado, el tribunal condenó al procesado a la pena de cuatro meses de arresto, como autor de un delito frustrado de estafa.

Habiendo el recurso, pidió hoy la casación de la sentencia recurrida el letrado D. B. Sisto Edo, oponiéndose al recurso el abogado Sr. Martín Rosales y el fiscal.—R.

## DE BARCELONA

### El atentado de Hostafranchs

Sigue el juicio. Barcelona 18. A las cuatro se ha reanudado el juicio de la causa de Hostafranchs.

El presidente manifestó que se ha telegrafado a Memento, que está en Cartagena, para que venga inmediatamente a declarar.

El agente de Vigilancia, Manuel Alconzo, dice que el día de autos Memento le ordenó marcharse a Sans con el agente Sánchez, pues Rull le había dicho que se preparaba una alibí al Sr. Salmerón.

Añade que después de cometido el atentado trató de averiguar si sabían algo Rull y su gente, pero que no logró nada.

El agente Sánchez hace análogas manifestaciones.

Es llamado el testigo Alejandro Lerroux, el cual, dice el alguacil, no contesta. (Risas).

Tampoco comparece el Sr. Giner de los Ríos, a quien la presidencia multa con 25 pesetas.

Terminada la prueba testifical por las acusaciones, comienzan a declarar los testigos de las defensas.

Ferreras, Dubón y Bruguera repiten la declaración prestada por el procesado Matamala.

Bruguera añade por su parte que el agente Queró se hallaba embriagado cuando detuvo a Miranda.

A las seis y cincuenta se suspende nuevamente el juicio hasta mañana, que terminará la prueba testifical.—«Fabra».

Barcelona 19. En la sesión de esta mañana de la causa de Hostafranchs, continuó el desfile de los testigos, no ofreciendo sus declaraciones gran interés.

Continúa la vista esta tarde a las cuatro.

El Sr. Giner de los Ríos ha visitado al presidente del Tribunal para rogarle le condonase la multa que le impuso por no haber comparecido ayer, alegando que lo tienen ocupado los exámenes a los cuales debe asistir mañana y tarde estos días.

El presidente del Tribunal accedió a la petición del afectado.

Resulta todavía inseguro que el Sr. Sol y Ortega intervenga a última hora en el proceso de Hostafranchs. Ello dependerá de su estado de salud.—«Fabra».

## Noticias varias

Mejoras municipales. Barcelona 19.

En las pocas sesiones que le restan al Ayuntamiento, que cesará en breve plazo, tiene el propósito de dejar últimas varias importantes mejoras que merecerán grandemente la atención.

Peza la construcción de nuevos edificios destinados a escuelas hará un empréstito de ocho millones de pesetas, sobre la base de capitalizar el importe del alquiler de los locales que hoy ocupa.

También aprobará la adquisición de los terrenos de la montaña del Tibidabo a fin de convertirlos en un grandioso parque. Esta reforma importará 500.000 pesetas.

Quedará ultimada, asimismo, la aprobación del proyecto de enses de las vías férreas de las Compañías del Norte y de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Con este proyecto se realizará el de construcción de una estación monumental para ambas Compañías.

Esta mañana el alcalde, con varios concejales, se ha posesionado de una casa sita en el col de San Andrés del Palomar, que ha de derribarse para mejorar la calle.

Después de trasladado a la calle de las Platerías, posesionándose de dos casas incluidas en el plan de reforma interior.

El dueño de una se negó a entregar las llaves, teniendo que desmenujarse las puertas. Protestó el casero diciendo que tenía todavía muebles en la casa. Después de reconocida

«Jeto de burra y de escamio, durante ese condenado viaje».

«¿Porque en tu casa encontraría un pagliro, (ese Roberto que con sus indecentes diálogos ha saustado a Roncevalles con la maldita intención de hacer que me rompiera el cuello)».

«Has de saber, señor sobrino, que privándote de mi presencia, no he querido comprometer a tí o a los tuyos a venir a mi casa; y he dado orden de no recibiros si os presentáis en ella. Había al menos algún valor por vuestra parte en venir a afrontar este desaire; habéis preferido enviar a vuestra hija (que la aventurera en cuestión han pervertido sin duda completamente) para adularme, bajo el pretexto de felicitarme los días, pero con el objeto real é insidioso de humear mi herencia».

«No te ocultaré que me desagrada esas circunvoluciones interesadas que hacéis alrededor de mi persona, y ya sabéis que la ley tiene penas para castigar las ya expresadas circunvoluciones hipócritas, hechas alrededor de los parientes ricos. Os advierto también que he hecho mi testamento, que comienza con estas palabras:

«Desheredo a mi sobrino Alfonso de Morville y a sus sucesores, de todo lo que la ley me permite quitarles, declarando de antemano, que si por un codicillo subsiguiente, llegase a legarles alguna cosa, este legado se considere como nulo y sin ningún valor, porque no sería otra cosa que el resultado de maniobras que el Código califica con el nombre de captación».

«P. D.—Te prevengo que cuando lleguen las vacaciones próximas prohibo a Gerardo, onyas costumbres poco respetuosas reconozco (de tal padre, tal hijo), lo prohibo, digo, cesar en mis tierras; mis guardas han recibido las

órdenes más severas a este efecto, porque no quiero que bajé pretexto de nepotismo se burle nadie de mis canas, matando mis perdices y mis liebres».

«Adiós, continuó diciendo (contra mi gusto) vuestro tío».

BOUTARDIERE.»

Morville tiró la carta encima de una mesa, diciendo:

«Afortunadamente, todo esto es bastante ridículo para no ser odioso; esperemos que estas otras cartas no harán olvidar a este triste gruñón».

Morville y su esposa abrieron cada uno la carta que les estaba dirigida, y Luisa, después de haber leído la suya que no era más que un corto billete, permaneció pensativa mientras que su marido acababa la lectura de la suya.

Cuando la hubo terminado, su mujer se aproximó a él y le dijo:

«Efectivamente, tenía razón Alfonsina; esta carta es de la señora Noifeuille y en ella me invita a asistir a una fiesta que debe haber en Saint-Cyr, a fines de semana; habrá cacerías, comedia, baile; tres días que serán una sucesión de fiestas y de diversiones».

«Pues, bien, Luisa, es necesario ir».

«¿Sin tí?»

«Tú sabes que el otoño no es favorable para mis achaques; así es que en esta estación, más que en ninguna otra, temo el hacer el menor cambio en mis costumbres».

«Estoy decidida, amigo mío; no quiero presentarme sola en sociedad; eso era bueno en la época en que trataba de aturdirme y de olvidar los celos que me inspiraba la señorita Lagrange; pero hoy, que soy completamente feliz, no necesito distracciones».

«¿Quieres, Luisa, que tenga yo el sentimiento de privarte de tus placeres, de soste-

ner con tus parientes y amigos esas relaciones de amistad que un retiro absoluto enfriaría siempre, cuando no las destruye? Te suplico, querida mía, que si quieres ahorrarame un disgusto, vayas a casa de la señora Noifeuille a pasar esos tres días, y después tú me contarás todo lo que pase».

«Escucha, amigo mío; desde que marchó la señorita Lagrange, Alfonsina duerme a mi lado y todas las noches entro en posesión de mi hija; así es que, gracias al buen genio de mis Mary, que creo es más institutriz mía que de Alfonsina, me he curado de mis celos, y me sería muy costoso separarme de mi hija».

«Pero, si no se trata más que de una separación de tres días. Durante tu ausencia Alfonsina volverá a ocupar su antiguo cuarto al lado de mis Mary».

«Te aseguro que preferiría no ir a esa fiesta».

«Luisa, es necesario no exajerar las cosas. Cuando hace tres meses no querías que hubiese una institutriz entre tu hija y tú, cedí a pensar mío a tus deseos convenido de que la tarea que tratabas de imponente era superior a tus fuerzas».

Afortunadamente vino mis Mary. Hace tres meses que ni un sólo día te has separado de tu hija; hoy, la sociedad, donde eres tan apreciada, te reclama. ¿Por qué no acudir a ella? ¿Por qué no aceptar esa invitación?»

«¿Quieres que acepte?—respondió riendo Luisa.—Ten cuidado, porque soy capaz de dertirme mucho, pero mucho, en Noifeuille, donde tú sabes con cuánta cordialidad somos siempre recibidos».

«Por eso te suplico, y caso de necesidad te ordeno, que no desperdicies esa ocasión de distraerte un poco—añadió sonriendo Morville».

«¿Tú lo quieres?»

«Te lo exijo».

«Te obedeceré, tirano. Pero dime, ¿de quién es esa carta que acabas de leer, y que tanta satisfacción te ha causado?»

«Es una gran noticia».

«Dímela».

«Te acuerdas de un proyecto relativo a nuestra hija, del que hemos hablado muchas veces deseando su realización?»

«¿Del proyecto de boda con el señor de Favrolle».

«Es necesario renunciar a él».

«Lo sentiría; ¿pero cuál es la causa de ese cambio?»

«Toma; lee».

Luisa tomó la carta que le presentaba su marido y miró apresuradamente la firma; era del señor de Favrolle, antiguo coronel del regimiento en que había servido el señor de Morville».

«¿Ha sucedido alguna desgracia en la familia?»

«No, gracias a Dios; pero lee».

Luisa leyó en voz alta lo que sigue:

«Mi antiguo compañero; ya sabes que yo no escribo ni frecuentemente ni muy largo; el mejor parte de un jefe de guardia me ha parecido siempre el que dice: Nada; pero a pesar de mis principios de retórica y de mi pereza, te escribiré al menos una carilla. Tú verás que entre gentes honradas el asunto vale la pena. Recuerdas uno de los muchos castillos en el aire que hacíamos, como buenos padres? ¿Tú tienes un hijo.—Tú tienes una hija.—¿Cémosles.—¿Que me place!»

«Pues bien, después de todo, mi antiguo compañero, ya no me place. Esta es la segunda vez que mi diablo de Teodoro me desorienta completamente».



ESTABLECIMIENTOS EN MADRID

CALLE DE ALCALA, 20  
CALLE DE LA MONTERA, 18



MAQUINAS SINGER Y WHEELER & WILSON PARA COSER

Exclusivas de la Compañía Singer de Máquinas para coser  
TODOS LOS MODELOS APTAS. 2.50 SEMANALES.—PÍDASE CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS  
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, mates, punto vainilla, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.



ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE MADRID

Alcalá de Henares: CALLE DEL  
LIBREROS, 29.  
Aranjuez: CALLE DEL GOBERNADOR, 8.

MARAVILLOSO REMEDIO

El Aceite Eléctrico o el Rey del Dolor, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciático, tortícolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos o reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen a la humanidad.  
El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicado a la parte afectada un pedazo de franela o paño estirado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de roques, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela o paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Ohas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Unidad con las falsificaciones.

PATENTE DE INVENCIÓN

JOSEPH PERIN  
Núm. 36.413

APARATO ESTIRADOR PARA HILAR ALGODÓN Y DEMÁS FIBRAS TEXTILES

Se reciben órdenes en:  
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención núm. 34.597 y certificado de adición núm. 36.187.

SOCIETE PEINAGES ET FILATURES DE BOURG-RE DE SOIE

SISTEMA DE ENCANILLAMIENTO PARA MÁQUINAS DE PAREAR, HILAR Y TORCER

Se reciben órdenes en:  
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

VEREINIGTE ELECTRICITÄTS A. G.  
Núm. 36.262

CUERPO INCANDESCENTE COMPUESTO DE TUNGSTENO Ó DE MOLIBDENO, PARA LAMPARAS ELECTRICAS DE INCANDESCENCIA

Se reciben órdenes en:  
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

MILTON HENRY BALLARD  
Núm. 34.038

MÁQUINA PARA ENVOLVER

Se reciben órdenes en:  
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN NÚMERO 31.568

Y CERTIFICADO DE ADICIÓN NÚMERO 33.790

DR. GINO CIAPETTI

APARATO PARA EXTRAER EN FRÍO, DE LOS ORZUJOS, CREMOR TARTARO BLANCO REFINADO

Se reciben órdenes en:  
MADRID, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

SOCIETA ITALIANA DEI FORNI  
Núm. 31.606

HORNO PARA COCER SUSTANCIAS ALIMENTICIAS

Se reciben órdenes en:  
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

El más eficaz de los reconstituyentes en presencia de cuatro formas:  
1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centígr. por cucharada sopera;  
2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centígr. por cucharada sopera;  
3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centígr. por cápsula;  
4.º Fosfoglicerato de Cal granulada de Chapoteaut, veinte centígr. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubierta por Pelouze en 1848, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.  
Está indicado particularmente en la fatiga, la neurastenia, la anemia, la convalecencia, con especialidad de la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.  
El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigurosamente puro, neutro y de completa salubridad.  
Huir de las imitaciones.

Maquinaria DE TODAS CLASES

MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS TUBERIA DE TODAS CLASES PARA CONDUCCIONES DE AGUAS PRESUPUESTOS GRATIS  
Sperling & Williams, ingenieros LONDRES  
Apoderado: ALFRED WILLIAMS  
Santa Cruz de Tenerife  
Agente local: Antero Quevedo Hijos  
Las Palmas de Gran Canaria

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resaca, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciático, torceduras, contusiones, etc.  
Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.  
Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.  
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.  
Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos edémosos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La dosis: 1.30 gramos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.  
TARIN, farmacéutico de primera clase.—3, Place des Petites-Ferres, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

Aguas radio-azoadas sulfhídricas DE ALMEIDA (ZAMORA)

Son las mejores para curar las enfermedades del estómago, intestinos, estafros bronco-pulmonares y gástricos; modifican profundamente las enfermedades de los ojos, nariz y oídos de naturaleza escrofulosa y herpética.  
De venta en las principales farmacias.  
Depósito en Madrid: Pérez, Martín, Velasco.—Alcalá, 7.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIÓDICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España Calle de Alcalá, 5 y 8, entr.º  
Se remite tarifa á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.  
También se reciben ESQUEMAS de distribución y anuario.  
Alcalá, 6 y 8, entr.º 1.º.—Teléfono 517

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión. Cuando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agria y se pudre. De ahí viene el mal aliento. El remedio se llama

Pastillas del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago é intestinos. No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.  
Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.  
DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.  
8 103

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas  
Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao  
Liegos al coh de calidad superior para Bessemer y Martin—Siemens.  
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.  
Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Trochuas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.  
Carrioles Vigues, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.  
Carrioles Phoenix ó Besse para tranvías eléctricos.  
Viguera para toda clase de construcciones.  
Chapas gruesas y finas.  
Construcciones de vigas azoadas para puentes y edificios.  
Fundición de columnas, soldadas para despiece y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.  
Fabricación especial de hojalata.  
Cubos y baños galvanizados.  
Latería para fábricas de conservas.  
Embases de hojalata para diversas aplicaciones.  
Impresión sobre hojalata en todos colores.  
Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomendamos los médicos especialmente el Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux  
PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y sellos del inventor  
Pierre Lamouroux  
FARM.º 45—BUN VAUVILLIERS—45—PARIS

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Seráficas de guayacol é iodoformo y Cápsulas Seráficas de guayacol, iodoformo y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

SE ALQUILA

GRAN LOCAL para café, almacen, bottega ó imprenta.  
SANTA BRIGIDA, 4  
Compra carrocería landaulet—Ventura Rodríguez, 21.

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA Exíjase en los almacenes al por mayor  
Únicos exportadores: SPERLING & WILLIAMS LONDRES

Tabacos Palmeros

de la acreditada fábrica AFRICANA de D. Juan Cabrera Martín  
Cigarras en gran variedad de vitolas en cajas y mazos.  
Pecadoras y cigarrillos.  
D. pósito: Pérez Galdos, 10, Las Palmas.—De venta en las principales tabaquerías

PASTA dentifricia Y VERDADERA AGUA de BOTOI

Solo dentifrice aprobado por la Academia de Medicina de París.—17, rue de la Paix, París.—De venta al por mayor en todas las buenas farmacias y droguerías.

Instituto Postal

Lieja (Bélgica)  
Fundado el año 1875, el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios á los exámenes universitarios de minas, mecánica y electricidad  
Aparatos al vapor. Cresolium  
Luques, produce sobre el análisis de agua de alimentación, preservando incrustaciones cáloríferas; 6 diplomas de medallas de bronce, plata y oro.  
Se code gratis, y á todo precio.  
Rosa es. R. Alcalá 6. Anuncios

VINO DE BAYARD.

La fuerza y la salud se devuelven á los ancianos, á los niños y á los convalecientes con el vino de Bayard, tónico nutritivo. Recomendado por todas las eminencias médicas.—Depósito en todas las farmacias.—Collin, 4

Higiene

Cuidados de la boca  
Kmpléense únicamente los Elixir, Polvos y Pasta dentifricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.  
Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Antiséptica, desinfectada. Liger de LABARRAQUE. Desinfección del suelo, de las casas de las ropas, loción de las heridas quemaduras, sarpullido, etc. ósea: loción de las señoras, lavatorio á inyecciones. Véndese en la mayor parte de las farmacias y 19, rue Jacob

La mujer

que usa diario en el tocador el Perle de la Reina, el TONIQUE OBIEN TAL para el cabello, tendrá á más del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cutis y humosear su cabellera, dando así realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sifilíticas  
Vicios de la sangre  
Prescrito por los primeros médicos del mundo y Preparados por MOUTIERY-SUMANEL  
Desconfíese de las imitaciones

VINO VIAL

Alimento fisiológico completo  
Anemia, convalecencia  
Pérdida de las fuerzas, fiebre, inapetencia

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE  
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and Price in Pesetas. Includes rates for Madrid, provinces, and foreign subscriptions.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranza de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra fácil cobre.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Villanueva, 11.—MADRID

Capital: 25.000.000 de ptas.

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa

Gran premio Exposición Universal de Lieja de 1905.—La más alta recompensa

PRODUCTOS QUÍMICOS

- Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Clicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico.

ABONOS

PARA TODOS LOS CULTIVOS Y ADECUADOS A TODOS LOS TERRENOS

Dirigirse á la SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO Villanueva, 11.—Madrid

Di ecclón postal: Apartado número 340. Dirección telegráfica y telefónica: Ceinco, Madrid.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de JUNIO saldrá de Barcelona, 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

M. CALVO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes por Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Puerto y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga en billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordos Curaçao y para Cumaná, Cardpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 26 de JUNIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho escalas intermedias, el vapor

ALICANTE directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila, viniendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires.—El día 5 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para comprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tanger.—Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábado.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios periódicos regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la expedición de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de JUNIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

ALFONSO XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Cádiz y Puerto Rico, con trasbordo en Habana al vapor de las líneas de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también en los convencionales para camarotes de lujo.